
 

 

                  

 
 

COMUNE DI BRENTONICO 
Provincia di Trento 

____ 
 

Verbale di deliberazione N. 28 del 28-04-2016 

del CONSIGLIO COMUNALE 

 
OGGETTO:  Mozione “Sostegno verso la Provincia Autonoma di Trento delle istanze del 

Comune e della Comunità di Mori per la valorizzazione del Lago di Loppio anche 

quale elemento importante ed integrante del Parco Naturale Locale del Monte 

Baldo”, presentata dall’Assessore alla Cultura Quinto Canali e dall’Assessore 

all’Ambiente Alessandra Astolfi.  

 

 
L’anno DUEMILASEDICI addi VENTOTTO del mese di APRILE alle ore 19:00 nella Sede Municipale, a 
seguito di regolari avvisi recapitati a termine di legge si è riunito il Consiglio Comunale in adunanza 
pubblica, con l’intervento dei Signori: 

 
  

Componente P. A.G. A.I. Componente P. A.G. A.I. 

ASTOLFI ALESSANDRA x   BENDETTI FRANCESCO x   
BRUNORI FRANCO  x  CALISSONI SIGFRIDO x   
CANALI QUINTO x   CAZZANELLI RENATA x   
DOSSI ENRICO x   MANZANA ILARIA x   
MAZZURANA FABIO  x  MOZZI SILVIA x   
PASSERINI FILIPPO  x  PERENZONI CHRISTIAN x   
RAFFAELLI MASSIMO x   SIMONETTI ROBERTO x   
TARDIVO MARIANO x   TOGNI MORENO x   
TONOLLI IVANO x   TONOLLI SANDRO  x  

 
 

Partecipa e verbalizza il Segretario comunale SARTORI DEBORA. 
 
Il sig. CALISSONI SIGFRIDO, in qualità di Presidente del Consiglio, constatato legale il numero degli 
intervenuti, dichiara aperta la seduta ed invita il Consiglio Comunale a deliberare sull’oggetto 
suindicato. 
 
 

 

 

 

 

-  Delibera di Consiglio n° 28 del 28-04-2016 - 

 

COPIA 



OGGETTO:  Mozione “Sostegno verso la Provincia Autonoma di Trento delle istanze del Comune e 

della Comunità di Mori per la valorizzazione del Lago di Loppio anche quale elemento 

importante ed integrante del Parco Naturale Locale del Monte Baldo”, presentata 

dall’Assessore alla Cultura Quinto Canali e dall’Assessore all’Ambiente Alessandra 

Astolfi.  

 

Relazione. 

Il Testo Unico delle Leggi Regionali sull’Ordinamento dei Comuni della Regione 

Trentino- Alto Adige, approvato con D.P.Reg. 1° febbraio 2005, n. 3/L prevede all’art. 13 “Diritti 

dei consiglieri comunali” la possibilità per tutti i consiglieri di presentare interpellanze, 

interrogazioni, mozioni ed ordini del giorno. 

L’articolo 24 comma 3 del Regolamento interno del Consiglio comunale testualmente 

recita “Le mozioni sono iscritte nell’ordine del giorno della prima seduta consiliare convocata 

successivamente alla data della loro presentazione al protocollo e discusse successivamente alla 

trattazione delle domande di attualità, interrogazioni e delle interpellanze”. 

In data 19 aprile 2016, prot. n. 2840/A, l’Assessore alla Cultura Quinto Canali e 

l’Assessore all’Ambiente Alessandra Astolfi hanno presentato una mozione volta a sostenere verso 

la Provincia Autonoma di Trento le istanze del Comune e della Comunità di Mori per la 

valorizzazione del Lago di Loppio anche quale elemento importante ed integrante del Parco 

Naturale Locale del Monte Baldo. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

premesso quanto sopra; 

esaminata la mozione presentata dall’Assessore alla Cultura Quinto Canali e l’Assessore 

all’Ambiente Alessandra Astolfi; 

ritenuto di condividere e fare propria la mozione nel testo allegato alla presente per 

formarne parte integrante e sostanziale; 

visto il Testo Unico delle Leggi Regionali sull’ordinamento dei Comuni nella Regione 

Trentino - Alto Adige, approvato con D.P.Reg. 1° febbraio 2005, n. 3/L e seguenti modificazioni; 

visto lo Statuto comunale approvato con deliberazione del Consiglio comunale n. 42 di 

data 20 ottobre 2009, di recente modificato con deliberazione n. 39 di data 1 luglio 2015 ed entrato 

in vigore l’8 agosto 2015: 

visto il Regolamento interno del Consiglio comunale approvato con deliberazione n. 42 di 

data 23 novembre 2011 e recentemente modificato con deliberazione n. 48 di data 8 ottobre 2015; 

 

 

 

 

 

preso atto che la presente proposta di mozione non è soggetta ai pareri di cui all’articolo 81 

del T.U.LL.RR.O.CC., approvato con D.P.Reg. 1° febbraio 2005, n. 3/L, in quanto atto di natura 

politica; 

con voti favorevoli n. 14, contrari n. 0, astenuti n. 0, su n. 14 consiglieri presenti e votanti, 

espressi per alzata di mano. 

 



DELIBERA 

 

1. di approvare la mozione presentata dall’Assessore alla Cultura Quinto Canali e dall’Assesore 

all’Ambiente Alessandra Astolfi in data 19 aprile 2016 prot. n. 2840/A, relativa al sostegno verso 

la Provincia Autonoma di Trento delle istanze del Comune e della Comunità di Mori per la 

valorizzazione del Lago di Loppio anche quale elemento importante ed integrante del Parco 

Naturale Locale del Monte Baldo, così come presentata ed il cui testo viene allegato quale parte 

integrante e sostanziale del presente provvedimento; 

 

2. di trasmettere copia della presente mozione al Comune di Mori, alla Provincia Autonoma di 

Trento, all’Associazione “Amanti della natura per il recupero del Lago di Loppio”; 

 

3. di precisare che avverso la presente deliberazione sono ammessi i seguenti ricorsi:  

- opposizione alla Giunta comunale entro il periodo di pubblicazione, ai sensi dell’articolo 79, 

comma 5°, del T.U.LL.RR.O.CC., approvato con D.P.Reg. 1° febbraio 2005, n.3/L;  

- ricorso al Tribunale amministrativo regionale di Trento entro 60 giorni, ai sensi dell’art. 29 

del D.Lgs. 2 luglio 2010, n. 104;  

- ricorso straordinario al Presidente della Repubblica entro 120 giorni, ai sensi dell’art. 8 del 

D.P.R. 24 novembre 1971, n. 1199. 

 

 

 

 

 



 

 

Data lettura del presente verbale viene approvato e sottoscritto. 
 IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO  IL SEGRETARIO COMUNALE 

 f.to Sigfrido Calissoni  f.to  Debora Sartori 
 

 
REFERTO DI PUBBLICAZIONE 

 
Certifico io sottoscritto Segretario Comunale che copia del presente Verbale è in pubblicazione dal giorno 06-05-2016 
al giorno 16-05-2016 all’Albo Pretorio di questo Comune, ove rimarrà esposto per  dieci giorni consecutivi. 
Brentonico lì 6 maggio 2016 

   Il Segretario comunale 
            f.to Debora Sartori 
  
 
 

 

Copia conforme all’originale, in carta libera per uso amministrativo. 
Brentonico lì  6 maggio 2016 

   Il Segretario comunale 
          Debora Sartori 
 


